

### Вариант 13.

**Что такое истинная любовь?** Именно над этой нравственной проблемой предлагает нам задуматься русский писатель И.А.Бунин.

Авторский комментарий представляет собой повествование о судьбе героев старой северной легенды. Писатель замечает, что у холодного моря жил юноша и две девушки. Одна из них, Велга, была сильной и бесстрашной. Весело бросалась она в шумящее море, не боясь ветра и бури. Таким же мужественным и крепким был Ирвальд. Он на долгое время уходил за рыбой в море в любую погоду. Юная Велга с нетерпением ждала его возвращения. Ожидание казалось ей бесконечным и мучительным. «Ирвальд, - сказала она, когда он вернулся, - я ждала тебя, и беспокойно билось и томилось мое сердце. Но когда ты приехал, так легко стало мне!» - говорит Велга своему возлюбленному. Эти слова убедительно доказывают, что героиня была глубоко привязана к Ирвальду и чувствовала себя счастливой только тогда, когда он был рядом.

**Далее автор выделяет еще одну существенную мысль:** даже безответная любовь бывает благородной и жертвенной. Когда Велга узнала о том, что Ирвальд собирается уплыть с ее подругой Снеггар, она испытала боль и разочарование. Однако отчаяние не повлияло на ее чувство к отважному рыбаку. Когда Снеггар сообщила Велге о том, что буря унесла Ирвальда на дикие острова и разбила его лодку, девушка тотчас решает спасти возлюбленного. Обратившись за помощью к колдунье, Велга берет лодку и отправляется в бушующее море. Колдунья предупредила девушку о том, что когда она ступит на остров, то превратится в чайку, и юноша никогда не узнает о том, кто спас его. Однако это не останавливает героиню, и она жертвует собой ради спасения близкого друга. И даже превратившись в чайку, Велга не раскаивается в своем поступке: «Так тоскует она и доньне, вспоминая утесы в тумане, где когда-то томился Ирвальд. Но в стенаниях ее звучит радость». Автор подчеркивает: чувство героини преображает ее внутренне, делает ее бесстрашной и мужественной перед лицом опасности.

Приведенные примеры-иллюстрации, основанные на приеме выделения, позволяют нам понять, что настоящее чувство подвигает человека на совершение самоотверженных и великодушных поступков.

Позиция автора ясна и понятна: истинная любовь – это не только способность испытывать сильные переживания и эмоции по отношению к тому, кто тебе дорог, но и желание сделать все ради его счастья и благополучия.

Я согласна с мнением автора. Действительно, любовь окрыляет человека, заставляет его забыть о себе и пожертвовать всем ради любимого. Так, в романе М.Булгакова «Мастер и Маргарита» главная героиня вступает в сделку с дьяволом, становится королевой на балу у сатаны, чтобы обрести возможность вновь увидеть своего Мастера. Ее любовь выше страха и осуждения окружающих. Для Маргариты самое важное – быть рядом с любимым, и за это она готова заплатить любую цену. Глубина и сила ее чувства восхищают Воланда, поэтому он награждает возлюбленных покоем в их «вечном доме», где они навсегда забудут о своих бедах и обретут счастье. На этом примере мы видим, что истинная любовь неподвластна времени, это высший дар, который меняет человека и открывает ему путь в вечность.

Итак, прочитав текст И.А.Бунина, я задумалась о том, что глубокая привязанность к другому человеку рождает нас заново, заставляя иначе смотреть на окружающий мир и самого себя. Недаром Джордано Бруно говорил о том, что «любовь – огонь зажигающий душу».